

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年1月

16

星期一

农历壬寅年十二月廿五

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第150期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

为全面建设社会主义现代化新重庆贡献智慧力量

——热烈祝贺市政协六届一次会议胜利闭幕

敢闯敢干向未来，唯实争先谱新篇。在团结、求实、奋进的气氛中，市政协六届一次会议不负重托、不辱使命，圆满完成各项议程，于昨日胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺！

会议期间，广大政协委员以高度的政治责任感和强烈的历史使命感，紧紧围绕建设社会主义现代化新重庆的重大使命任务和人民群众关注的民生福祉问题，坦诚建言、务实献策，用一份份饱含智慧的提案、一条条富有创见的建议，生动展现了履职尽责、奋发有为的精神风采。大会议程紧凑、务实高效，通过深入



坦诚的协商，出共识、出办法、出感情、出团结，充分彰显了社会主义协商民主的独特优势，生动展现了人民政协作为专门协商机构在推进全过程人民民主中的重要作用。

因团结而生、依团结而存、靠团结而兴。这是一次集思广益、共谋良策的大会，是一次凝心聚力、团结奋进的大会。大会的胜利召开，有利于团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，和衷共济、群策群力，最大限度凝聚起全面建设社会主义现代化新重庆的智慧和力量。

(下转2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神，推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。

文章指出，要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习，才能完整、准确、全面领会党的二十大精神，对是什么、干什么、怎么干了然于胸，为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习党的二十大精神，同时要把学习报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来，同学习党的二十大精神、十九大报告、二十大报告结合起来，联系着学。学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程，联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践，联系国际环境深刻变化，深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

文章指出，要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富，既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考，也有目标上的科学设定和工作上的战略部署，这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法，从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩，才能全面掌握党的二十大精神，避免知其一而不知其全，知其然而不知其所以然。比如，要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法；全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义；全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则；全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署。

文章指出，要在全面落实上下功夫。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署，在把握总目标、总方向、总要求的前提下，对各项目标和任务进行细化，有针对性地拿出落实的具体方案，制定明确的时间表、施工图，扎扎实实向前推进。要分清轻重缓急，既要全面推进，又要突出重点；既要狠抓当前，又要着眼长远，多办打基础、利长远的事，防止搞形式主义、官僚主义。要保持工作连续性。各地区各部门要结合自身实际，把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想，做到既为一域增光、又为全局添彩。

文章强调，治理我们这样的大党大国，如果没有党中央权威和集中统一领导，如果没有全党全国思想统一、步调一致，什么事也办不成。要发扬斗争精神，勇于面对各种风险挑战，勇于克服各种困难，坚定不移把党中央决策部署落到实处。

市政协六届一次会议闭幕

袁家军胡衡华王炯等出席 唐方裕当选市政协主席
李静陈贵云谭家玲王新强段成刚周勇丁时勇杜惠平王昱当选市政协副主席



1月15日下午，市政协六届一次会议在庄严的国歌声中闭幕。

重庆日报记者 谢智强 摄

重庆日报记者 戴娟

1月15日下午，市政协六届一次会议完成各项议程之后，在市人民大厦礼堂举行闭幕大会。

袁家军、胡衡华、王炯等到会并在主席台就座。大会选举产生了政协重庆市第六届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

唐方裕当选市政协主席，李静、陈贵云、谭家玲、王新强、段成刚、周勇、丁时勇、杜惠平、王昱当选市政协副主席，秦敏当选市政协秘书长。

大会还通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议关于政协重庆市第五届委员会常务委员会工作报告的决议；通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议关于政协重庆市第五届委员会常务委员会提案工作情况报告的决议；通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议决议。

会上，新当选的市政协主席唐方裕代表新一届市政协领导班子和常委会组成人员表示，过去五年，在中共中央坚强领导下，在中共重庆市委直接领导下，王炯同志带领五届市政协围绕中心、服务大局，履职尽责、双向发力，做了大量工作，取得显著成效，为新一届市政协留下了宝贵财富。新一届市政协将在历届市政协奠定的良好基础上开展工作。

“团结共进新征程，奋斗共铸新辉煌。”唐方裕说，应邀出席闭幕会并在主席台就座的还有市人大常委会、市政府全体在职市领导；驻渝部队军级单位、市纪委监委、市高法院、市检察院、重庆大学主要领导；老同志代表。会议还邀请非六届政协委员的住渝十三届全国政协委员、市委统战部负责同志和市级各民主党派、工商联负责同志、五届市政协常委，以及市委、市政府各部门领导班子成员、六届市政协委员的有关负责同志，部分新的社会阶层代表人士、非公有制经济代表人士、重庆市异地商会会长、重庆欧美同学会（留学人员联谊会）代表、台侨特邀人士，在外地工作的渝籍代表人士、来渝投资兴业的代表人士、在渝工作的港澳代表人士列席大会。

市六届人大一次会议举行第二次全体会议

袁家军胡衡华唐方裕等在主席台就座
王炯主持 张轩作市人大常委会工作报告
听取市高法院、市检察院工作报告



1月15日，市六届人大一次会议举行第二次全体会议，张轩作市人大常委会工作报告。

重庆日报记者 齐岚森 摄

重庆日报记者 王亚同

1月15日，市六届人大一次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会、市高级人民法院、市人民检察院工作报告。

本次会议应到代表867人，实到代表856人，符合法定人数。

本次全体会议的执行主席，由大会主席团成员王炯、朱华伦、李先斌、李景耀、杨竹、张重新、陈彬、

周传明、黄玉林、黄春基、龚均、赖明才、廖传锦、潘文峰、戴科担任。王炯主持会议。

袁家军、胡衡华、张轩、唐方裕、李明清、陆克华、宋依佳、姜辉、蔡允革、张鸿星、陈鸣波、于会文、卢红、罗茜、刘士胥和主席团成员在主席台就座。

受市五届人大常委会委托，市人大常委会主任张轩作市人大常委会工作报告。

张轩说，过去一年，是党和国家历史上极为重要的一年。一年来，市人大常委会深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，在市委坚强领导下，满腔热忱迎接党的二十大召开，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，持续用力把贯彻落实中央人大工作会议精神引向深入，紧紧围绕全市工作大局依法履行职责，圆满完成市五届人大五次会确定的各项目标任务。

张轩说，五年来，市五届人大常委会始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，忠实履行宪法法律赋予的职责，自觉接受人民监督，举行人大常委会会议40次，制定法规和法规性决定42部，修订法规22部，审查批准单行条例9部，听取审议“一府一委两院”工作报告139项，开展工作评议5项、专题询问5项、执法检查28项，审查规范性文件1005件、纠正29件，依法作出决议决定32项，办理代表议案75件、建议6193件，任免国家机关工作人员1397人次，受理群众来信来访25768件次。

张轩说，五年成绩的取得，最根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是全国人大常委会关心指导、市委坚强领导的结果，是全体市人大代表、常委会组成人员、各专门委员会和常委会工作部门担当履职的结果，也是“一府一委两院”密切配合、全市人民和社会各界大力支持的结果。

报告指出，党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的进军号角。市第六次党代会作出了重庆全面建设社会主义现代化的重大部署。市委六届二次全会对全面学习宣传贯

彻党的二十大精神、深化落实市第六次党代会精神，在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆作出全面部署。新一届市人大及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记对重庆的重要讲话和系列重要指示批示精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在市委坚强领导下，积极践行全过程人民民主，依法履行各项职责，更好发挥人大代表作用，按照“四个机关”定位要求全面加强自身建设，努力创造具有重庆辨识度的人大工作高质量发展成果，推动党的二十大精神在全市落地生根、开花结果。

报告指出，新一届市人大及其常委会要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步提高政治站位，确保正确政治方向；进一步加强立法工作，切实提高立法质量；进一步加强监督工作，不断增强监督实效；进一步发挥代表作用，发展全过程人民民主；进一步加强自身建设，着力提升履职能力。

张轩最后说，新时代的嘹亮号角激荡人心，新征程的宏伟蓝图催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十大精神，在市委坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行，在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆而团结奋斗！

市高级人民法院院长李永利、市人民检察院检察长贺国扬分别作了工作报告。

会议通过了关于市第六届人民代表大会常务委员组成人员名额的决定，通过了关于设立市第六届人民代表大会专门委员会的决定，通过了市第六届人民代表大会专门委员会组成人员选通过办法，通过了市第六届人民代表大会第一次会议选举办法。

有关市领导，市人民政府有关党组成员应邀在主席台就座。

在渝第十三届全国人大代表，市人民政府组成部门、市级有关单位和有关区人民政府负责人列席会议。

市六届人大一次会议主席团举行第三次会议

袁家军胡衡华王炯出席 张轩主持

重庆日报记者 王亚同

1月15日，市六届人大一次会议主席团举行第三次会议。

主席团常务主席袁家军、胡衡华、张轩、王炯、李明清、宋依佳、蔡允革、周旬、张鸣、刘强、沈金强、莫恭明、王越、陈元春、周少政出席会议。主席团常务主席张轩主持会议。

会议听取了大会秘书处关于市人民政府工作报告审议情况的汇报；通过了各项候选人建议名单草案，决定提交各代表团酝酿；通过了关于代表联名提出各项候选人截止时间的决定，决定印发各代表团；通过了市第六届人民代表大会各专门委员会组成人员选建议名单草案，决定提交各代表团酝酿；通过了总监票人、监票人名单草案，决定提交各代表团酝酿。

02版刊登

政协重庆市第六届委员会主席、副主席简介

大足：唱好双城记、共建经济圈、当好桥头堡

03版刊登